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Trónok a szuronyok hegyén.
Egy járványos betegség ütött ta­

nyát száz esztendő óta a hermelines pa­
lástok alatt.

A politikai tudósok, a bonczoló filo­
zófus elmék, az éles szemű újságírók 
egyre porolják a hermelin kabátot; de 
csak nem hull ki belőle a rágódó kór, 
mint ahogy szokott a mojkukaez ; per­
metezik a józan ész loyalitásába kevert 
harmatával, de csak nem akar kipusz­
tulni róla az áldásiontó termés legna­
gyobb ellensége a „fene rósz por", mint 
ahogy a nép a szőlőlevelekre rakodó 
átokverto perenoszporát nevezi.

Ez a betegség a trónok betegsége, 
— és csak azóta pusztít, mióta a trónok 
nem a nemzet bizalmán, hanem a szuro­
nyok hegyén nyugszanak.

Osak azóta vonult be Európába ke 
létről, mint a muszka nátha, mióta a 
trónok biztosítására feltalálták és meg­
alkották az állandó hadsereget

Hogy mi a neve ennek a beteg­
ségnek, még nem törték raji a fejőket az 
akadémikusok, de hogy megvan és grasz- 
szál, annak egyik bizonyítóim a szerb 
palota forradalom is, a hol a katona­
ság nz egész királyi családot és összes 
rokonságát legyilkolta fél óra alatt,

Európában, kivált az elmúlt fél szá­
zad alatt csodálatos változáson ment át 
az uralkodók gondolkozása. A nemzetet, 
melytől a koronát és hatalmat nyerték s 
a mely őket nagy pénzen, nagy áldoza­
tok árán tartja hatalomban, tisztesség­
ben, nagy módban, kezdték semmibe se 
venni, — mert az ugyancsak a nemzet 
pénzén és fiaiból fenntartott roppant ka­
tonaságban helyezve vak bizalmukat, meg­
vetik azt a régi, igaz közmondást, hogy a 
trón legbiztosabb támasza: népek szeretető.

Minden modern államban látszólag 
két állam vau; egyik a katonaság, a 
másik a nemzet. Botor szemüvegen néz­
ve, ez két külöbőző társadalmi foktornak 
látszik, pedig a katonaság is a nemzet­
ből kerül ki, csak az uralkodók vannak 
isten kegyelméből. Tehát, tulajdonkép­
pen csak két külön állami hatalom van; 
egyik a nemzet a másik az uralkodók.

Ezt azonban nem látják be azok, 
akiknek legfőbb érdekük, mert a hajion 
gó, gerineztolen diplomáták, már gyer­
mek korukban azt a botor szemüveget 
tartják az uralkodásra született kiválasz 
tóttá elé, a melyen át nem látni egye­
bet, mint egy meghunyászkodó, adót iz­
zadó roppant néptömegot és egy szurony- 
erdőt, mely a trónokat kiemeli a közön­
séges halandók gyarló láttávolából az 
égi régiókba.

A szerb trón esete megmutatta, hogy 
a szuronyoknak fene hegye van, átmegy 
a biborbársonyon, áttör a hermelin palás­
ton is, mihelyt önsúlyával jobban ránehe­
zedik, mint az alkotmány és nópjogok 
megengedik; mert a szuronyok is a nép­
ből nőinek ki.

A szerb király esetete megdönthet­
ien bizonyíték erre nézve. A nehézkedés 
természeti törvénye még a trónoknál sem 
tesz kivételt. Mihelyt nehéz valami, köze­
ledik a sáros földhöz és elvegyül benne. 
Csakhogy vérrel és halálhörgés közt.

Nem követjük tovább az eszmetár 
sulás ösvényét, mert megdöbben az em­
ber a szerb forradalom eseményeitől, hol 
éppen a katonaság ölte le a királyt, a ki­
rálynét, az összes rokonságát minisztere­
ket és a hatalom leghűségesebb csatlósait.

Tanulságnak kegyetlen, igazságnak 
borzasztó. Akik gondolkozni tudnak, meg­
érthetik belőle a kor szellemét, mely nem 
tűri se fönt se középen, se alant az ab­
szolút hatalmat.

Nálunk nem is annyira a hatalomban 
van a kór, mint inkább az a botor szem­
üveg a baj, melyet a gerinezteien diplo 
maiak tartanak a hatalom elé.

Hogy nem helyesen látnak rajta, 
az bizonyos.

üjlőször is, nem lehet senkit annyira 
katonának átformálni, hogy apját, anyját, 
nemzetét, hazáját megtagadja; másrészt 
a pihenő embernek támadnak legtöbb 
bizarr gondolatai és a katonaság nem 
egyébb, mint egy hosszú semmittevés.

Nos, ne csodálkozzék hál senki, ha 
bizarr gondolatai támadnak és kezében 
olyan szerszám van, mely abban is kárt 
tehet, a ki tulajdonképpen kezébe adta 
és pedig egészen más czélra, mint ami­
re esetleg felhasználja.

A török palota forradalmak erre na­
gyon sok példát adtak már, nemkülönben 
a muszka trón gyakori gazdacserélései

Csak egy kis zöme van a magyar 
nemzetnek mely a históriát úgy tanulta 
és úgy ismeri, hogy abból következtetést 
tud levonni. Ez a kis csoport a 48 as 
függetlenségi párt.

Régen küzd nemzeti jogokért, nemze­
ti hadseregért, nemzeti királyságért, — 
mert ez a három, elválaszthat!an kellék 
egy erős államtól, egy erős királyságtól.

Nem törődik nz idegen érdekekkel, 
csak a maga nemzete javát kívánja, a 
maga királya tekintélyét akarja, hogy a 
maga állama erős, a maga népe boldog 
legyen s a trónja ne a vegyes, botor 
fegyelem által összetartott szuronyokon 
nyugodjék, hanem a magyar nemzet, a 
magyar nemzet fiaiból álló hadsereg 
szeretetén.
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Ezt nem tudjuk elérni nagyon hosz- 
szu, tisztességes küzdelem árán sem, mert 
addig egy diplomata se érvényesülhet 
fölfelé, mig nem hazudik.

A szerb trón esete pedig keserves 
tanulság arra nézve, hogy mire vezet a 
diplomaták sima hazugsága és gerinezte 
len hajlongása; a franezia köztársaság 
pedig már históriai eredmény arra néz­
ve, hogy a trónok n in csennek biztonság 
ban a szuronyok hegyén.

E fölött gondolkozhatnak most, a 
kikel illet, a kik pedig nem tudnak 
helyesen gondolkozni, kérjenek tanácsot 
a nemzet igazi vezéreitől s akik még 
ezekre se hallgatnak, olvassák el a szerb 
forradalom szomorú esetét és meg fog­
nak győződni, hogy a trónok n in csennek 
biztonságban a szuronyok hegyén.

M. H.

Kormányválság.
Száll Kálmán miniszterelnök tegnap­

előtt bejelentette a képviselőliáznak, hogy 
a múlt vasárnap beadta a királynak a sa­
ját s az ősszkabinet lemondását s a király 
a lemondást elfogadta. A képviselőhöz e 
kijelentés következtében üléseit bizonyta­
lan időre elnapolta. Széli Kálmán buká­
sának közvetlen oka at volt, hogy az utób­
bi napokban a bécsi katonai körök s a 
szabadé!viipárt harcias elemei az általa 
hangsúlyozott passzív ellentúllás politiká 
jávnl szemben, n késhegyig menő harc 
politikáját követelték. Széli ennek alkal­
mazását politikai felfogásával megegyez­
hetnek nem tartja s ezért végrehajtása 

: elől kitér.
Ennek a kormányválságnak nyomasz­

tó hutása alatt áll ma az egész politikai 
világ. Egy abszolút tisztességes kormány­
zati szisztéma utolsó napjait éljük, mely­
től bizonyos elismerést az ellenzék som 
tagad meg még bukása után som s méltó 
aggodalommal tekintünk a jövő elé. Széli 
rendszere egy csomó üdvös gazdasági re­
formot készített elő, melyeknek beváltása 
az ő kormányzásához volt kötve s me­
lyeknek sorsa most igen bizonytalanná 
vált. Ez magában véve is elég ok az ag­
godalomra. Do nőm kovősbbó nyomasztó 
a jövö kérdése a most folyó obstrukoió 
szempontjából is.

Széli Kálmán lemondása azért követ­
kezett bo — mint föntebb jeleztük — mert 
nőm akart az ellenzék obstrukoiójával szem­
ben keményebb eszközökhöz folyamodni. 
Az utána következő kormány előtt most 
már két megoldás áll. Vagy engedmények­
kel kezdi uralmát, oly engedményekkel, 
melyekre az ellenzék leszerel s ebbon az 
esetben csak az a kérdés : miért nem kap­
hatta meg ezeket az engedményeket a Széli- 
kormány vagy pedig erősebb eszközökhöz 
nyúl. feloszlatja a Házat vagy megpróbál­
ja a klotürt behozni s akkor az ellenzők 
fokozódott mértékben folytatja a küzdel­
met, melynek eredménye a mai helyzetnek 
elmérgesedett mása lesz,



Mind o percig nem ismerjük még az 
uj kormányt s azt sem tudjuk, a két meg­
oldás melyikével fog a képviselőház elé 
lépni. Annyi azonban bizonyos, hogyha az 
ellenzék a Széli-kormánynak, melynek kon 
ciliáns voltát mindig készséggel elismerte, 
inkább a bukását idézte elő, semhogy en­
gedjen, még kevésbé fog engedni oly kor­
mánynak, mely esetleg nem bírja bizalmát.

Különös helyzet, de tény, hogy bé­
kés megoldásra csak abban az esetben le­
het kilátás, ha uralomra oly kormány kó­
rül, mely az egész parlament osztatlan bi­
zalmát bírja. Az a kérdés sikerül-e ilyet 
találni ?

HÍREK

— A Délvidéki Nemzeti Szövetség köz 
gyűlése. A Délvidéki Nemzeti Szövetség 
Temesváron a vármegye házán, a tagok 
rendkívül élénk részvétele mellett tartotta 
évi közgyűlését, melyen Kabdebo Gergely 
alispán elnökölt. A közgyűlésen egész se­
reg olyan határozatot hoztak, mely arról 
tanúskodik, hogy ez az életképes, virágzó 
szövetség derekasan betölti hivatását és 
céltudatosan munkálkodik a magyarság 
megerősítésén és a nemzeti eszmék propagá­
lásában. A Szövetség az idén is rendez 
magyar nyelvi tanfolyamét és mozgalmat 
indit, hogy a Délvidék minden jelentéke­
nyebb helyén rendeztessék ilyen tanfolyam. 
A temesvári muzeumpalota építésére ezer 
koronát szavazott meg. Három olyan fe­
lekezeti iskola tanítót, aki iskolájában leg­
jobb sikerrel tanítja a magyar nyelvet, 
50 korona jutalomban részesít. Mozgalmat 
indit a délvidéki történelmi események 
megünnepelésére, Temesváron Deák ünne­
pélyt rendez. Ami városunkban annak ide­
jén oly nagy lelkesedéssel és ünnepségek 
között megalakított nemzeti Szövetség mű­
ködéséről nem hallatszik azonban semmi. 
Ez a leányzó ugylátszik, születése után 
nyomban lethargikus álomba merült, mely­
ből nincs ébredés.

— A helybeli ev ref. népiskola évzá­
ró vizsgája f. hó 19-án d. e. fog megtar­
tatni, a melyre a szülök és tanügybarátok 
szívesen láttatnak.

— Ismét egy lépés a népkert érdeké­
ben. Mióta a város némi gondot fordít a 
városi népkert, e kellemes üdülő hely, szé­
pítésére, kezd tekintettel lenni a közönség 
kényelmére, azóta sűrűbben keresik fel azt. 
Az árnyas parkokat, utakat egészen ellepi 
a sétáló közönség. Hogy a kirándulók esős 
idő ellen védve legyenek, emelte a vá­
ros a díszes nyári pavillont, most pedig a 
a városból a Petrovics féle háztól kezdve, 
széles tégla gyalogjárót készítenek a nép- 
kerthez egész utca hosszat. Stampfl és 
Ozanios bérlők pedig a közönség érdeké­
ben úgy intézkedtek, hogy a vendéglő 
egész napon át nyitva áll, ahol mindenfé 
lo hideg ételek azonkívül tej, vaj, fagylalt 
és behütött italok kaphatók.

— Elő munkálat engedélyi meghosszab­
bítása. A kereskelműgyi miniszter a „Pan 
csóva — petrovoszellói helyi érdekű vasút 
részvénytársaságinak a Pancsova Temes 
part állomásától Kubin állomásáig vezeten­
dő szabványos nyomtávú gőzmozdonyu 
helyi érdekű vasútvonalra az -1898. évi 
május hó 11 -én kiadott és legutóbb múlt 
május hó 21 én meghoszabbitott előmun­
kálati engedély érvényét a lejárattól számí­
tandó további egy év tartamára moghusz- 
szabbitotta.

— Az alispán ünneplése. Jankó Ágos­
ton alispán búcsú lakomájáról szóló, múlt 
számunkban közölt közleményből a szó- 
nókok közül Fekete Gyula ev, ref. lel­
kész ur neve sajnálatos tévedés folytán 
kimaradt. Sietünk a tévedést helyre iga­
zítani, hogy az elismert jeles szónoknak a 
búcsú estén az ünnepeltre mondott remek 
széj) beszédét nagy figyelőimet hallgatták 
végig és lelkesen megéljenezte

— A bölcs beosztás. A Nagyszentmik- 
lóson megjelenő „Felsö-Torontál“-ban a 
Jiglybeli polg. leányiskola magántanulóinak

vizsgarendjéről a következőket olvassuk : 
Nincs szebb a rendnél, különösen az olyan­
nál, amelyik célszerűségénél fogva tel­
jesen hozzásirnul azoknak kívánalmaihoz, 
akiknek számára rendezik- .Hogy ez igy 
van, mi sem mutatja ókesszólóbban, mint 
a kikindai felsőbb leányiskola igazgatósá­
gának ama rendelkezése, hogy a Nagy- 
szentraiklóson magán utón tanult leány­
káknak a vizsgáját e ho 16-án reggel 7 órá­
tól 8 óráig, 17-én reggel 7 órától 8 óráig és 18- 
án röggel 7 órától 8 óráig tűzték ki. A rend 
imilyben bölcs érzékéhez mit fűzzön hoz­
zá a jámbor halandó, aki nem pedagógusul 
gondolkozik, és miként szerezzen elég 
hoszu aajat ahhoz, hogy olyan röviden 
gondolkozzék, hogy a távol idegenből jőjt 
leánykákat kár kitenni négy napos izga­
lomnak, eltekietve attól, hogy a négy na­
pos kikindai tartózkodás tetemes költség­
gel is jár. Pedagógia masoullna non sunt 
turpi a.

— Meglopott korcsmám. A sárafalvi
esendőrsógnől feljelentést tett Csermeszkov 
Jefta oda való korosmáros, hogy a minap 
mig ö a pinozében járt borért, ismeretlen 
tettes a söntós léckerítésén felül bemászott 
és a pénzes fiókból 40 korona ezüstöt el­
lopott.

— Elfogott tolvajok. Említettük annak 
idején, hogy a Sztmiklósi „Berta“ korház 
élés kamráját ismeretlen tettesek feltörték és 
onnan igen sok élelmi szert elloptak. A 
csendőrsóg erélyes nyomozásának kedden 
meg volt végre az eredménye, umenyiben 
a tetteseket Dujkitza András helybeli és 
három nagykomlósi lakos személyében 
elfogta. Dojkitzánuk már több ilyen sor 
terheli a lelkét és az utóbbi lopáshoz úgy 
kapott gusztust, hogy az itteni „Berta“ 
kórházban mini beteget kezelték s az öreg 
bűnös a kórházban töltött idejét arra is 
felhasználta, hogy helyismeretet szerezzen 
magának ama bizonyosan bekövetkezendő 
időre, midőn a kórház jól megtöltött élós 
kamráját fel fogja törni. Dojkitza társai 
val együtt a börtönben várja méltó bün­
tetését.

— Gondos öngyilkos. Meusz Ádám 
zsobolyai vasutas felesége, mint zsombo­
lyai levozőnk Írja, gondos körültekintéssel 
urent át a másvilágra. Az ötvenkét éves 
asszony ugyanis megunta az életét s el- 
katározta, hogy megöli magát. Tegnap 
végre is hajtotta a szándékát, előbb azon­
ban olőrakta ünneplő ruháját, meggy uj to 
ttaa viaszgyertyát ós elökószitette a szen­
telt vizet is, hogy minden kéznél legyen 
ami a halnttasháznál szükséges. A szóm 
asszonzoknak is megsagyta, hogy jmelyik 
ruhába öltöztessék, amit ezek persze nem 
vették komolyan Mausz Adámnó azonkan 
nagyon is komolyan vetto a dolgot, mert 
iniko mindent .elintézett, fölment a pad­
lásra ós fölakasztotta magát. Mire észreve­
tték, már halott volt. hogy miért lőtt ön­
gyilkos, nem thdják.

— A sinter halála Rejtélyes bűntett 
ről ad hirt Melencei tudósítónk. A köz­
ség sinterót Novakovics Nika 63 éves 
cigányt vasárnapról hétfőre virradó éjjel 
vérébe fagyva meggyilkolva találták a fa­
lu szélén levő ut árkában A szerencsétlen 
embert számtalan seb borította s gyomrát 
is föllmsitották, úgy hogy belei kifordul­
tak. Hogy ki ós miért ölte meg az öreg 
sintért, senki som tudja s a falubeliek som 
tudják elképzelni, mert az öregnek senkivel 
sem volt baja. A vórnyomok a falu szó­
lón levő lakásáig vezetnek s a gyilkos 
úgy látszik itt támadta meg áldozatát s 
azután az árokba vonszolta. A sintórnok 
keserves mesterségéhez is borzalmas halá­
la ügyében erősen folyik a vizsgálat, de 
eddig minden eredmény nélkül. Nevezetes, 
hogy nehány évvel ezelőtt Novakovics fe­
leségét is hasonló rejtélyos módon gyil­
kolták meg s a gyilkosnak szintén nyo 
ma veszett.

— A valkányi református Iskolában
f. hó 14 én tartatott meg az évzáró vizs­
gálat Fekete Gyula kikindai lelkész veze­
tése mellett. A kis tanulók szép ós értei 
mos feleleteiben igen, nagyszámú hallgató­
ság gyönyörködött. Úgy látszik, hogy az

I ottani reformátusok Imre József fiatal ta­
nító személyében igen derék, szakképzett 

I és ambitiozus egyént nyertek, a ki már 
I első vizsgájával is megmutatta a tanitóihi- 

vatalra való rátermettségét, a társadalmi­
lag is közszeretetnek és tiszteletnek ör­
vend a valkányi közönség körében. Mi is 
kívánjuk, hogy e kis magyarság iskolája 
minél jobban felvirágozzók s szép és ne­
mes hivatását betöltve, az egyháziasság 
ós hazafiaság szép erényeit ápolja és fej­
lessze minél magasabbra az ottani derék 
magyarok körében !

— Ajmulató közönség tájékoztatására a 
következők kijelentésére kórt fel bennün­
ket Mészáros Sándor czigány prímás, 
Ugyanis egyik helybeli kávéház vendéglő­
se ait a hirt terjeszti felőle a közönség 
körében, mintha őt ós zenekarát a kávé- 
házából kiutasította volna és Mészáros a 
zenekarát feolszlaUa volna. Ez valótlan, 
mert Mészáros ós zenekara állandóan a 
Városi vendéglőben játszik ós minden ün­
nep- ós vasárnap pedig a Népkortben szol­
gáltatja a zenét. Zenekara nemhogy fel­
oszlott volna, hanem inkább megerősödött. 
Bizony kár lett volna, ha ezen egyedüli 
jó zenekarunk feloszlott volna, do miután 
nőm igaz a hír, hát örömmel regisztráljuk.

— Díjtalan tanfolyamok kisipari moto 
rok részére. A temesvári kereskedelmi ós 
iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy a 
m. kir. technológiai iparmuzeum igazgató­
sága a múzeumban jelenlög kiállított kis­
ipari benzin, petróleum ós gözmotorok szer 
kezelőnek, működésének és jókarban tar 
tásának megismertetésére és okszerű ke­
zelésüknek begyakorlására ez évi junius 
15 töl fogva 6—6 napig tartó tanfolyamo­
kat rendez. A tanítás díjtalan. A tanfo­
lyamokra felvétetnek első sorban a kisipa­
ri motorok tulajdonosai, másodszor azon 
gépkezelők, kik kisipari motorokat már 
kezeltek vagy most kezelnek, végre, — n 
mennyiben a jelentkezők száma megengo 
di, — vizsgázott gépkezelők is. A vidéki­
ek jelenlegi foglalkozásukat igazoló okmá­
nyaik beküldése mellett levél utján is be 
iratkozhatnak (C'.im: Budapest, Vili. Jó­
zsef körút 6. szám) A jelentkezők viszo­
nyainak ós óhajainak figyelembn vételével 
az igazgatóság állapítja meg a felvétel 
sorrendjét az egymás után következő tan­
folyamokra.

— Talált karperecz, A rendőrség ogy 
csavargót fogott el, kinél egy karpereczet 
talált, melyet igazolt tulajdonosa a ren­
dőrségnél átvehet.

— Bakancsszállltás. A temesvári ke­
reskedelmi ós iparkamara, a m. kir. hon­
védelmi minisztérium által kiirt pályázati 
hirdetményre vonatkozólag korábban meg­
jelent közleménye kapcsán értesíti az ér­
dekelteket, hogy a kisiparosok részére fenn­
tartott 14005 pár bakancs 10665 pár kön­
nyű czipő szállítására vonatkozó ajánlatai­
kat, a hol ipartestület van, annak utján, 
különben pedig közvetlenül az említett ke 
reskodelmi és iparkamarához legkésőbb 
folyó évi julius hó 15-óig nyújtsák bo, — 
A szerződési feltételeket és bakancs- Illet­
ve könnyű czipö készítési határozmányo- 
kat a kamara fogja annak idején az aján­
lattevőkkel szigorú miheztartás végett kö­
zölni.

I)r. KISS KAROLY.
KbIoIOh aznrkesztfl 6b laptulajdonoH

Miminkül,ár«: HOFFMANN JÁNOS.

Kledói-Nyomda, Nklklndán. Telefon, ei Ifi.

Mindenféle üzleti könyvek takaréktárak 
és kereskedelmi üzletek részére kap­

hatók a Kiadói Nyomdában.
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A nafjkikínáaí járás föszolgabirájától.
4678 szám.
I. — 1903.

Salyázat.
Torontálvármegye nagykikin- 

dai járáshoz tartozó Mokrin köz­
ségben az állatorvosi állás lemon­
dás folytán megüresedvén, arra 
pályázatot nyitok. Ezen állással 
évi 1200 korona fizetés és a sza­
bály rendeletileg megállapított hus- 
szemlósi, nemkülönben a nagymél­
tóságú m. kir. földmivelésügyi mi- 
nisterium 95000/1900. szám alatt 
kiadott rendeletének 181. §-ában 
megbatározott díjszedéssel van 
egybekötve.

Motfjogyozom, hogy Mokrin 
község 9000 felüli lakossága túl­
nyomó többsége szerb ajkú, miért 
is a szerb vagy rokon szláv nyelv 
tudása kívánatos volna.

Felhívom ezen állásra pályáz 
ni óhajtó okleveles állatorvosokat, 
Hogy pályázati kérvényüket folyó 
óvi julius hó 4-ig küldjék be biva 
talomhoz.

Nagykikindán, 1903 évi jú­
nius hó 13-án.

Tellecsky,
115, 1—3 főszolgabíró.

Árverési hirdetmény.
Alólirott csödtömeggondnok 

közhírré teszi, hogy vb. Angncr 
István János csődtömegéhez tarto­
zó be nem hajtott követelések fo­
lyó hó 20-án d. e 10 órakor a nagy- 
kikindai kir. törvényszék ingatlan 
árverési termében, nyilvános ár­
verésen oladatnuk, melyre venni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

Árverési feltételek irodai órák­
ban alulírottnál megtekinthetők.

Dús Sándor
113, 1 — 1 tömeggondnok.

26O1/9O3. tkvi sz.

Ujabbi árverési hirdetmény.
A billed! kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szei- 
fart József gyertyám ősi lakos vagyonközösség 
megszüntetési ügyében a nagykikindii kir. 
törvényszékhez t irtózó billédi járásbíróság 
területén levő a nagykikindai kir. jurésbiró- 
sag területén levő a gyt-rgyámosi 1103, sz. 
tjkvhen Szeifart József l/6 rész, Hoffmann 
Ferencz */, rész, Müller Péter '/a rész, Bartl 
János ‘/a 1 ész, Szeifart Miklós 'L rósz Fu­
rier Ferencz '/« rt'sz tulajdonául felvett 391- 
392/a cs 11-12/b hr. sz ingatIsnra 8O0 ko­
ronában meghatározott kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetvén annak Gyei tyámos 
községházánál 1903 évi julius hó 13 napján

délelőtt iO Órája kitüzetik azzal, hogy ak­
kor a fenti igatlan a kikiáltási áron alul is 
el log afiatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10 °/g át készpénzben vagy óvadék­
képesnek nyilvánított értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállítóit 
szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Az árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál 
és a községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Billeden I903. évi május hó 31 napján.
Hauzinger.

1 14, t — l kir. aljárflsbiró.

Kiadó lakás
a Központban

(esetleg eladó is.)
mely áll 6 szobából, 2 konyhá­
ból 2 kamarából, pinézőből udvar­
ból és kertből november l-töl közti­
vé kiadó.

Közelebbi megtudható a

Torontáli Közlöny
kiadóhivatalában 

Jung-féle ház.
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FRANKLINT A RSÜL AT
kiadása

czm alatt egyöntetű szép kiadasbaue 
65 kötetben, díszes vászunkötésb,u 
daja közre a Franklin Társulat.

Tartalmazza:
•Arany János 
•Arany László 
Balassa Bálint 

•Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonay V. M. 
Czuezor Gergely 
Deák Ferenc* 
Eötvös József br. 
Fazekas Mihály 
Garay János 
Gyöngyössy I, 
Gvadányi József 
Kármán József 
Katona József 
Kazinczy Fér. 

•Kemény Zsigm.
Népies lyra

Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferenez 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
PAzmán Péter 
Petőfi Sándor 
Heviczky Gyula 
Széclienyi Istv. gr. 

•Sigligeti F.de 
Teleki László gr. 

•Tompa Mihály 
•Vajda János 

•Vörösmarty M. 
Zrínyi Miklós 

műveit.

Népballadák 
Kuruczköltészet.

’A csilaggal jelzett remekírók kiadási 
jogát _ a Franklin-Társulat magának 
szerződésileg biztosította, ógy liogy azt 
más kiadó ki nem adhatja, ezen írók 
műveit más vcrsenygyiijiemónyben »lep­
nem jelenhetnek,

A Fianklm-i- le Magyar Remekírók 
testes kötete felöleli a loghee.,-ebhot 
mint a magyar szellem tnremlcv és 
hivatva van arra, hogy mind, n családi 
könyvtár geriueze legyen.

A Frauklin-féle Magyar Remekírók 
kiállítása méltó a nemzeti mü jelentő- 

i ségehez. Kötése pályanyertes, mlivészi- 
: erős angol vászonkötés, a papírja fa­
mentes, solta meg nem sárguló ; betűi 
külön e czélra készülnek.

Á Franklin féle Magyar Remekírók
öt kötetes sorozatokban jelennek meg 
I.!td2 februártól kezdve és azontúl min­
den félévben egy-egy öt kötetből álló 

I sorozat.
A Franklin-féle Magyar Remekírók 

előfizetőnek külön kedvezmény képen a 
most megjelenti uj magyar Schakspere- 
kiadás 6 vaskos kötetben, diszkötésbou 
20 korona — kivételes árban szállitta 

I tik, holott e kiadás bolti ára 80 korona 
lesz, és az eddig forgalomba volt 
Shakspere kiadás 100 koronába került 

i — Legkiválóbb költőink remek fordítá­
saiban közli Shakspere remekeit e 
kiadás, névszerint Arany János, Petőfi, 
Vörösmarty, .Szász Károly, Lévay József, 
Arany László, liákosi .lenti, Gytiry 
Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen 
teljes magyar Shakspere, és értékes 
kiegészítője a Magyar Remekírók gyűj­
temény, nck. Megrendelhető Magyar, 
R-mekirók-kai egyidejűleg.

A Fianklin-f,.],. Magyar Remekírók) 
56 kötetnyi teljes gyűjtemény ára eo(j 
korona, mely összeg havi resztetekben 
törleszt betű ; a hat, köteles t, ljBS sliak 
sp'-re kedvezmény áru 2(1 kot a Remek 
Írók előfizetőinek, ha két mű rgvlit 
teson rendeltetik meg

Sajtó alá rendezikés 
az illető iró életét é« 
munkáinak jellemzé­
sét felölelő hőveze­
téssel ellátják : 
Alexander licruát 
Angyal Dávid 
Badics Ferenez 
Uánóczi József 
Beöthy Zsolt 
Berzeviczy Albert 
Bayer József 
Endrődy Sándor 
Erődy Béla 
Erdélyi Pál 
Forcnczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai l’ál 
Ueinrich Gusztáv 
Koróda l’ál 
Kossuth Ferenez 
Kozma Andor 
Lévay József 
N'égyes-.y László 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Széchy Károly 
Széli Kálmán 
Váczi János 
Vadnai Károly 
Voinovicb Géze 
/.oltvány Irén 
E /ínyei, névsor biz­
tosítékot nyújt arra 
nézve hogy a Magyar 
Remekírók mvylíz , 
ható szór egét adja a 
fólvett munkáknak, 
« hogy minden élet­
rajz ónálló őocíüj 

munka lesz

A Franklin-Társulbtáltul kiadott Magyar Remekírók

II« sorozata
épp most jeleni meg, és a következő köteteke 
tartalmazza:

Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá ren­
dezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá ren­
dezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferenez.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó 
alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.

Szigligeti Ede színmüvei I. kötet. Sajtó alá 
rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József.

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó 
alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulay Pál.
Még a télun megjeleni I. sorozat pedig az alábbi 
öt kötetet adja

Arany János munkái I Sajtó alá runeezto Ricdl 
Frigyes.

Vörösmarty munkái I. Sajtó aló rendezte Gyu­
lai Púi.

Tompa Mihály munkái I. Sajtó alá rendezte
Kcvay József

Garay János munkai. Sajtó alá rendezte Fc-
renczi Zoltán.

Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte
Vadnay Károly.

Megrendeléseket elfogad minden könyt kereskedés, valamint a

Franklin-Társulat Budapesten.


